

淮阴报

引导 服务 贴近



星期三 2019年7月
农历 己亥年 六月廿二

24

淮阴报电子版: <http://hybszb.newshy.net>

中共淮安市淮阴区委主办

淮阴新闻中心编印



手机报

总第3808期

一个群众自发组织的诗社、一帮年过花甲的农民，用诗词歌颂党和国家、记录家乡之变——

乡村诗意图浓



■ 颜娟 朱从洋 何晓红 季明稳

“七十秋冬天地改，神州巨变貌惊人。上天探月勘星体，下海潜洋寻宝珍。农业普施机械化，国民都入小康村。中国走进新时代，万里河山一片春。”

日前，一场以“庆祝新中国成立 70 周年”为主题的赛诗会在淮阴区刘老庄镇古寨六塘诗社举行，82 岁的对口村村民朱士昌创作的《颂国庆七十周年》赢得大家的一致好评。

对仗工整，平仄协调，很难想象，这首诗出自一位初中毕业的农民之手。在古寨六塘诗社，像朱士昌这样的老人还有很多，他们自发组织在一起，用朴实的语言记录生活、讴歌时代。

1986 年，在一批乡镇退休教师、农村诗词爱好者自发组织下，六塘诗社在当时的古寨乡

(后撤并为刘老庄镇)成立。在 1986 年编印的首辑《六塘诗选》编后中写道：“诸诗友要写回忆革命战斗中六塘儿女前赴后继保卫家乡英勇献身的精神，歌颂四化建设中的新人新事。”这也成为六塘诗社成员创作的宗旨。

33 年来，在改革开放的春风下，淮安大地上演着翻天巨变。“随着农村群众生活日益富足，精神文化需求不断提高，诗词得到越来越多普通农民的喜爱。”2017 年，63 岁的李春尧成为古寨六塘诗社的新一届社长。他告诉记者，如今，诗社成员已发展到 180 多人，正常定期参加活动的人员近 50 人，以诗记事、借诗抒情成为刘老庄农民精神文化生活的新风尚。

2016 年，退休 10 年的祁连川回到刘老庄镇新公村老家。“诗歌不仅能陶冶情操，还能传播正能量，这样的老年生活更有意义。”祁连川告诉记者，得知镇里有古寨六塘诗社后，他便积极主动加入，从学习别人作品到自己尝试写作，渐渐入了门。“逸致闲情享快乐，丰衣足食得安康。老夫堤上寻佳句，作赋吟诗赞故乡。”这是祁连川《河畔抒怀》中的诗句，老人真正在诗中找到了乐趣。

2017 年，党的十九大召开，诗社成员朱从文一人就创作了《清平乐·十九大召开》《西江月·十九大召开》《十九大召开》等 13 首诗词。他在《生查子·贺十九大召开》中写道：“描绘宏伟图，特色康庄道。全面小康成，大庆迎双百。”“写得不好，就是想表达自己的心情，把自己的喜悦写进诗词里。”朱从文说。

区政府第 25 次常务会召开

■ 本报记者 蒋佳佳

本报讯 7 月 23 日下午，区长朱晓波主持召开区第 25 次常务会议。区领导赵洪涛、桑绍淮、殷俊、蔡昀、丁锐、丁国胜、胡珍等出席会议，区人大常委会副主任赵欣、区政协副主席高毅列席会议。

就国有资产管理工作，朱晓波要求，一要健全管理制度。区国资办要尽快完善区管国有企业监管制度，依据国有企业资产监督管理等相关文件的规定，规范我区国有企业经营和政府投资性项目管理。二要科学考核评价。区国资办及相关管理监督部门要共同研究制定科学、合理的分类考核办法，进一步激发企业经营活力，促进我区国有资产保值增值。三要规范资产管理。区管国有企业要把资产管理纳入企业工作目标中，强化管理意识，完善管理体系。四要防范化解金融风险。要建立完善资产负债动态监管体系，确保各平台公司平稳健康运行。

就进一步做好环保问题整改销号工作，朱晓波要求，

一要强化整改责任制度。各牵头责任单位是整改销号工作的责任主体，主要负责同志是第一责任人，对本单位整改销号工作的质量和真实性负总责，确保省以上环保督察重点问题整改到位、及时销号。二要巩固整改长效保障。各责任单位要严格对照交办件的具体要求，建立整改销号管理台账；各责任单位主要负责同志要严格把关，保证整改质量。三要严肃整改督查问效。区污防办要牵头好头、把好关，严格按照销号程序，组织人员认真做好现场核查工作。对于在整改销号工作中不履责、不尽责、走过场、不作为、未按时间节点完成整改任务的，区监委要依纪依规严肃追究相关单位和人员责任。

会议还就学习贯彻《政府投资条例》(国务院第 712 号令)、《重大行政决策程序暂行条例》(国务院第 713 号令)文件精神提出要求；并对新时代文明实践中心建设、建档立卡低收入户住房贷款贴息、升级版“技防城”建设经费、2019 年度产业富民项目方案、2019 年度农村改厕经费等事项进行了部署安排。

朱晓波带队到农科园调研

■ 本报记者 姚倩

本报讯 7 月 22 日下午，区长朱晓波带队到农科园调研，听取农科园工作情况汇报，并对农科园下一步发展提要求。区领导丁凤珍、胡珍、马荣以及相关部门负责人参加活动。

在听取相关情况汇报后，朱晓波指出，2019 年上半年以来，农科园较好地完成了各项工作任务，在基础设施建设、农业科技成果转化、服务地方发展及推进农业产业化等方面成绩显著、发展稳健。朱晓波强调，农科园作为全区发展的重要平台之一，要跳出传统的发展思维，进一步解放思想，放宽眼界，走出去、请进来，借鉴经验、取长补短、突破瓶颈，在不断的探

索中总结出一条符合实际的高质量发展道路。要充分发挥对全区现代农业的示范带动作用，促进一二三产融合发展，多元化发展，加快产镇融合步伐，努力探索农文旅融合发展的模式，帮助农民增收致富，真正由“盆景”变“风景”。要重点发展特色优势产业，进一步擦亮国家级农业科技园的金字招牌，打造有特色、有亮点、有品牌的现代农业产业，增强园区辐射引领作用，达到“核心区、示范区、辐射区”的层次布局。要围绕产业需求，赴相关高校院所进行对接洽谈，大力开展研发机构引进建设工作，为人才集聚、科技创新、成果转化、科技服务提供有力支撑。

会上，区委常委、农科园党委书记丁凤珍汇报了农科园工作情况，并作了表态发言。

陆益民带队开展《中华人民共和国水污染防治法》执法检查

■ 本报记者 孙逊

本报讯 7 月 22 日下午，区人大常委会主任、党组书记陆益民带队开展《中华人民共和国水污染防治法》执法检查，区人大常委会副主任唐业勤，副区长黄克涛及相关镇(街道)、部门负责人参加活动。

陆益民一行先后到东城污水处理厂、孙大泓、长江西路街道王圩小区、丁集镇污水处理厂等地检查，通过听取汇报、现场察看的方式，检查了水污染防治法贯彻实施情况，详细了解了每一个存在存在的整治情况，包括完成情况、时间

进度、整治预期以及在整治过程中存在的困难和问题等。

陆益民指出，保护全区水环境安全是群众所盼、发展之需，相关部门要抓住《中华人民共和国水污染防治法》执法检查的契机，全力推进工作开展。要提高政治站位，坚持以习近平生态文明思想为指导，履行人大法定监督职责，切实增强行动自觉。要把握工作重点，讲求方法步骤，突出目标导向，提高工作效率。要强化上下联动，注重协调配合，凝聚各方合力，突出整改落实，确保检查实效。

我区收视全国政协重大专项工作委员宣讲团江苏宣讲报告会

■ 本报记者 姚倩

本报讯 7 月 23 日上午，全国政协重大专项工作委员宣讲团江苏宣讲报告会在省政协礼堂举行。张在明、陈张、张爱民、殷俊、郑静、李娟、高毅、马荣等区领导在我区分会场收听收看。

全国政协委员、全国政协重大专项工作委员宣讲团成员、清华大学国学院院长陈来以《做中华文化忠实传承者》为题，从认真学习习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化重要论述，努力贯彻中办、国办印发的《关于实施中华优秀传统文化传承发展工

程的意见》，深入思考中华优秀传统文化的继承和创新等三个方面，梳理了中华优秀传统文化的历史发展脉络及其独特价值。宣讲结束后，陈来还和参会人员进行现场互动交流。

据了解，按照全国政协庆祝人民政协成立 70 周年系列活动总体部署，全国政协邀请部分全国政协委员组建若干主题宣讲团赴全国各省区市开展宣讲活动。宣讲活动以建言资政和凝聚共识双向发力的生动实践为主线，宣讲解读人民政协在加强思想政治引领、推进国家治理体系和治理能力现代化进程中所发挥的作用。



7 月 23 日，扬州大学护理学院大学生走进吴集、五里、吴城、三树等乡镇设点开展义诊活动，大学生志愿者们围绕“白衣天使扶乡里，健康筑梦济淮阴”主题，为老人送医送药送温暖。据悉，义诊内容包括生活方式和健康状况评估、健康体检、领取免费药物以及健康咨询，并为当地的中老年人进行家庭医生急救培训。

■ 王昊 刘须连 朱珠

■ 本报记者 王鹏飞

砂石货场再次进行联合执法
我区对分淮入沂三树段沿线

爱国情 奋斗者

■ 本报记者 赵雅文 通讯员 薛维高 周伟

“道路千万条，安全第一条，行车不规范，亲人泪两行……”作为一名在部队拥有 16 年驾龄的“老司机”，驻淮 73106 部队警卫勤务连运输七班班长付世超始终践行安全驾驶这一理念。16 年来，他累计行车 30 余万公里，无一例安全事故发生。他还根据多年的驾驶经验，汇编出了 12 万字的安全驾驶宝典。

以身作则“带头人”

去年 1 月 2 日，单位对班级进行了重新调整，付世超担任七班班长。全班 8 名同志来自 5 个营 6 个连队，缺乏“默契”的大家想法不在一个频道上，步调不在一个点子上，管理存在很大困难。面对现状，作为班长的付世超深知责任重大，他对全班同志讲：“今后，工作标准、一言一行看我的！”

从集合站排头、穿衣戴帽、摆臂踏步做起，付世超时时处处以身示范。班里小赵因

“老司机”的驾驶秘籍

——记驻淮 73106 部队警卫勤务连运输七班班长付世超

为作风松散、言行随意受到过付世超的多次严厉批评，心有不服的他找到付世超“理论”：“你要求太严了，感觉事事都在针对我，太压抑了，我想回原单位。”付世超却语重心长地对他说：“我们的一言一行不光代表个人的形象，更代表着班级和连队。不能因为我们哪个人乱搞特殊、散漫随意为连队抹黑。”

去年 6 月底，付世超带领全班连夜在修理厂更换轮胎。时间紧、任务重，他跑前跑后、上楼下拆整整一夜没休息，第二天仍然保持高昂的精神状态投入到工作中去。从那之后，小赵彻底服了这个严格要求的班长，不仅工作标准提上去了，作风言行紧起来了，还因实绩突出被连队任命为了副班长。

雷厉风行“指挥员”

七班担负着机关用车保障任务，一年到头，从早到晚，都有车辆在动。作为班长，付世超必须对派车程序、车辆安全特别敏感。为了严格执行正规派车出车程序

，他先后十几次叫停出车，甚至有好几次车子已经开出停车场，但由于没有派车单或派车出车程序有问题，都被他当即叫回。

去年 7 月的一天下午，在接到出车任务后，班里小潘驾驶的猛士车刚发动准备出车场。就在此时，付世超在值班室听到车底部发出的刺耳响声，他当即冲向前拦下了即将驶离大门的车。他钻入车底一看，吓了一大跳，响声来自于开裂松旷的传动轴万向节十字轴，随时有车辆侧翻的危险。他立即向连队和机关报告情况，更换其他车辆出车保障。

此前，付世超就经常要求大家出车前必须进行全车检查。对于班长常挂在嘴边的“唠叨”，小潘总认为他有些过于敏感、小题大做。这件事后，小潘打心底感谢班长的严格和“唠叨”，“以前我总认为班长要求太多，有些多余，但没想到正是这样的严格要求救了我一命，以后我一定认真落实每一项要求。”

驾轻就熟“老司机”

这件事也给付世超又一次敲响了警钟：安全不容忽视，车辆安全更是重中之重。他针对班级车辆保障任务特点，结合自身 16 年来安全行车的经验，连续一个多月加班加点，围绕军车驾驶员职业素养、不良心理、紧急情况处置等方面，通过查找教材、翻阅事故案例、深入调研等等，汇编出了一本约 12 万字的《安全行车秘籍》。

谈起这本“秘籍”，班里战士小胡赞不绝口。一直驾驶大型运输车辆的他，调到七班后始终不习惯新车型，对一般故障也不能尽快排除，好几次差点耽误出车任务。抱着试试看的心态，他在课余时间翻读起了这本“驾驶秘籍”。研读一段时间后，他发现这本书几乎涵盖了单位所有车型，特别是对每个车型的驾驶要领、故障排除区别更是详尽细致。如今，他已经成为连队的驾驶骨干。

不光是本班，全连的驾驶员都是这本“秘籍”的受益者，这本书也已经成为连队培训新驾驶员的训练教材。前不久，连队新进一批驾驶学兵，从课堂走向练兵场，不少人底气不足。付世超主动拿出这本书与大家分享交流，帮助新学兵很好地度过了适应期，大家都对这本“驾驶秘籍”交口称赞。